

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/68000>

**Тип работы:** Реферат

**Предмет:** Международные отношения

Введение 3

1. Исторические аспекты вовлечения и участия Германии в международных валютно-кредитных отношениях 5
2. Валюта Германии и ее история. Динамика валютного курса национальной валюты по отношению к доллару и факторы определяющие его изменения 6
3. Участие Германии в формальных и неформальных финансовых организациях и сотрудничество с ними 8
4. Современное состояние экономики и место Германии в мире по основным экономическим показателям 9
5. Платежный баланс Германии. Основные элементы и характеристика 11
6. Динамика изменения задолженности Германии и ее золотовалютных резервов 11
7. Современный кредитный рейтинг Германии среди ведущих кредитных агентств мира 12
8. Государственные долговые обязательства Германии, в том числе в форме ценных бумаг, их виды и объемы 16
9. Корпоративные долговые обязательства ФРГ, в том числе перед иностранными кредиторами 16
10. Крупнейшие коммерческие структуры финансового сектора Германии и их участие в финансово-кредитных отношениях 17
11. Центральный банк Германии и его реагирование на изменение внешних и внутренних факторов в конкретный исторический период 24

Заключение 25

Список литературы 28

Введение

Актуальность настоящей курсовой работы состоит в том, что в современном финансовом мире Германия – это один из мощных оплотов современной Европы. Финансовая система Германии сегодня позволяет Берлину диктовать условия по большому спектру вопросов не только соседним странам, но и Брюсселю – столице Евросоюза.

При этом стоит отметить, что Берлин проводит довольно активную финансово-кредитную политику, как в Европе, так и в мире. В частности, именно немецкие налогоплательщики длительное время являются донорами украинской революции. Точно так же немцы оплачивают гуманитарные программы.

Примечательно, что Германия активно кредитует собственные проекты. В частности, немецкое правительство кредитовало строительство «Северного потока 1» и теперь «Северного потока 2». Не менее важно, что Берлин поддерживает собственный бизнес, действующий за пределами Германии. В частности, правительство оказывало помощь автогигантам, открывавшим свои заводы на территории России еще до ввода санкций.

Самое интересное состоит в том, что санкции помешали реализовать проект по созданию специализированного тренировочного центра для специальных подразделений России и Германии. Этот проект совместно финансировали Россия и Германия. В Калининграде уже завершалось строительство и оборудование комплекса.

Однако следует отметить, что уже на протяжении длительного времени финансовый сектор Германии не обращает внимания или вернее не работает с высокотехнологичными сферами промышленности или производства. Сегодня невозможно встретить информацию о разработке европейского самолета или европейского спутника.

Нет точной информации и об обеспечении торговой экспансии бизнеса Германии в другие регионы мира. Сегодня только один Китай занимается активным продвижением себя и своей экономики в мировом масштабе. Хотя те же немцы, например, могли бы заниматься освоением шельфа русского Севера или участвовать в развитии российской промышленности.

Цель работы – выявить роль Германии в международных валютно-кредитных отношениях.

Объект исследования – экономика Германии.

Предмет исследования – роль Германии в международных валютно-кредитных отношениях.

Задачи исследования:

1. Изучить особенности экономики Германии;
2. Выявить основные параметры экономики Германии;
3. Выявить перспективы развития немецкой экономики;
4. Сделать выводы по итогам исследования.

## 1. Исторические аспекты вовлечения и участия Германии в международных валютно-кредитных отношениях

Германия является членом валютного союза (еврозоны). Единая европейская валюта евро является свободно конвертируемой. Прямого регулирования курса валюты по отношению к валютам других стран не применяется. Инструменты монетарной политики находятся на наднациональном уровне. Ответственным за проведение монетарной политики является Европейский Центробанк (ЕЦБ), который принимает решения, коллегиально исходя из позиции всех входящих в него национальных центральных банков.

Вопросы движения капиталов (включая переводы денежных средств, платежи по сделкам, а также конвертацию валют) при осуществлении внешнеэкономических операций регулируются ст. 56а и 59 Постановления о реализации закона о внешнеэкономической деятельности (Verordnung zur Durchführung des Aussenwirtschaftsgesetzes).

Рассмотрим валютно-финансовое регулирование при импорте в Германию.

Констатируя отсутствие прямых ограничений на осуществление валютно-денежных операций, немецкое законодательство требует от участников ВЭД обязательного декларирования переводов и платежей финансовых средств в строго определенных случаях [12, с. 56]:

- сумма платежа превышает 12500 евро или его эквивалент;
- переводы денежных средств на иностранные банковские счета юридического лица – нерезидента;
- переводы денежных средств в пользу юридического лица – нерезидента на банковские счета кредитных учреждений ФРГ или другой страны Евросоюза;
- платежи, осуществляемые юридическим лицом – нерезидентом на банковские счета германской или другой европейской компании.

Основным органом, уполномоченным правительством Германии осуществлять контроль денежных переводов, является Бундесбанк. В задачи данного финансового института входит отслеживание сделок на предмет выявления в них признаков осуществления противоправных действий. При этом любые финансовые операции участников ВЭД могут быть приостановлены в случаях:

- наличия признаков, которые могут свидетельствовать о попытках финансирования террористической деятельности (Директива Совета Евросоюза 2002/83/EG от 05.11.2002 года);
- наличия признаков использования финансовых операций в целях ухода от налогов или скрывания незаконно полученных доходов (ст. 8 Закона об отмывании денежных средств. Geldwäschegesetz).

Таким образом, можно сделать вывод, что Германия давно участвует в международных валютно-кредитных отношениях. Сначала как самостоятельная единица, а затем как участник еврозоны.

В настоящее время Германия, как участник еврозоны не имеет возможности вести самостоятельную валютную политику. Однако она может вести самостоятельную кредитную политику. Другими словами, страна может, не может восстановить собственную национальную валюту, но может оказывать финансовую поддержку национальным проектам, развивать собственные интересы в других государствах за пределами Европейского Союза.

## 2. Валюта Германии и ее история. Динамика валютного курса национальной валюты по отношению к доллару и факторы определяющие его изменения

До 70-х гг. XIX в. в Германии не было единой денежной системы, свыше 20 государств и княжеств имели различные виды денежных систем. Основаны они были в первую очередь на серебряном монометаллизме, лишь в Бремене был золотой талер. Остальные денежные единицы (фридрихсдоры, луидоры, пистоли и дукаты) базировались на параллельной и двойной системах биметаллизма, т.е. в обращении были золотые и серебряные монеты, а стоимость между золотом и серебром устанавливал рынок или государство. Кроме того, в обращении находились также банкноты и бумажные деньги.

Политическое объединение немецких земель и образование в 1871-1873 гг. Германской империи привело к созданию единой денежной системы, основанной на золотом монометаллизме: была введена новая денежная единица – рейхсмарка.

С началом Первой мировой войны были отменены золотомонетный

1. Антонов Д.П., Бессонов В.И., Гурин Я.В., Чернов Д.Н. Немецкое и китайское экономическое чудо. Сравнение показателей. – Новосибирск: Эдельвейс, 2014. – 557 с.
2. Власова А.О., Богданова Е.А. Немецкое чудо против европейской стагнации. – Казань: ДЛТ, 2016. – 374 с.
3. Герасимов П.С., Беляева Н.С. Немецкая экономика. Рецепты эффективного ВВП. – Воронеж: Альянс, 2017. – 322 с.
4. Измайлова В.П. Германия против Китая. Европейская модель чуда против азиатской. – Волгоград: Пламя, 2017. – 377 с.
5. Ильин А.С., Суворов Д.Е. Принципы эффективности немецкой экономики. – Мурманск: Полярные зори, 2016. – 389 с.
6. Калдор М. Новые и старые экономические войны. Высокий ВВП, как средство против миграции/ пер. с англ. П. Бортник, М. Давыдов. – СПб.: ИД Черная речка, 2016. 446 с.
7. Карнаухов Г.З. Новое немецкое экономическое чудо. – Хабаровск: Орион, 2015. – 287 с.
8. Кирилова Т.А., Подгорная А.В. Германия и ЕС. Экономика отношений. – Екатеринбург: Капитолий, 2017. – 1476 с.
9. Корецкий В.И. Немецкий экономический трамплин. – Новосибирск: Pro&Contra, 1986. — 386 с.
10. Котов М.С., Егоров С.С. Роль ФРГ в европейской экономике. – Уфа: Курган, 2016. – 365 с.
11. Кревельд М. ванн Немецкий тягач европейской экономики. Возможности. Перспективы. Следствия / пер. с англ. под ред. В. Петровой; 2-е изд. Калининград: Маяк, 2015. – 336 с.
12. Курочкин В.В. Современная экономика ФРГ. Причины роста и перспективы / Курочкин В.В. // Интерактивная наука. // Раздел «Экономика». – №10. – 2016. – С.137-140.
13. Михайлова Ю.С. Орлова Ю.И. Немецкая экономика и миграционный кризис. – Казань: Пальмира, 2015. – 432 с.
14. Суворов В.А. Немецкая экономика против кризиса. - Воронеж: ИД Ярус, 2017. — 431 с.
15. Терентьева О.В., Логинова В.С. Современная Германия и ее экономика. – Нижний Новгород: Фара, 2018. – 1723 с.
16. Титова Н.С. Немецкое экономическое чудо. Причины. – Екатеринбург: Азимут, 2016. – 449 с.
17. Федорова О.Д. Современная международная экономика. Мировой финансовый кризис и глобализм. – Новороссийск: Акцент, 2015. – 380 с.

*Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:*

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/referat/68000>